Equations differentielles — Exercices - Devoirs

Exercice 1
Résoudre les équations différentielles suivantes :

1.2y +3y=0ety(2)=1 2.5y —2y=0ety(5)=ce.

Exercice 2
Résoudre I'équation différentielle suivante :
3y'—y=4sin(x) avec y(0)=1

Exercice 3
Résoudre I'équation différentielle suivante :
10 y'+4 y=sin(x)—cos(x) avec y(0)=1

Exercice 4

d{(f) F(t) = 0.

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

On considére I'équation différentielle suivante : 3

A. L’équation caractéristique associée est Jre’™ — ™ = ().
B. 1/3 est racine de 'équation caractéristique.
C. 3 est racine de I'équation caractéristique.

D. La solution générale de 1'équation différentielle s'écrit f(t) = e,

E. La solution générale de l'équation différentielle s'écrit f(t) = Ke'/® avec K € R.
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Exercice 5

if .
On considére I'équation différentielle suivante : 2;—f(.r] 5f(z) =3.
T

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.
¢ 3% @ 5 g g 5ax/2 -
A. La solution de I'équation homogéne associée s'écrit fu(z) = Ke®™'* avec K € E.
B. La solution générale de 'équation différentielle avec second membre s’écrit

f(@) = K1e®/2 + K5 avec Kj et K2 € R.

C. Une solution particuliére de 'équation différentielle est fp(z) = —3/5.

5f(z) = 0.

2 § g s d ;
D. L’équation homogéne associée est E'I—f[;r]
dz

E. L’équation caractéristique associée est 2 — 5r = 0.

Exercice 6

S . R : df . .
On considére I'équation différentielle suivante : ———(x) + 2f(z) = sin(2z).
T
Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A. L’équation caractéristique associée est r — 2 = (.

B. La solution de 'équation homogéne associée s'écrit fiy(z) = Ke 2 avec K € R.
C. Une solution particuliére de I'équation differentielle est fp(z) = 1 sin(2r).

&

D. Une solution particuliére de I'équation différentielle est fp(z) = = [cos(2z) + sin(2x)].

4

: ; : ; . o . o, Sin(2r) + cos(2z
E. La solution générale de I'équation différentielle s’écrit f(x) = K e 4 %
avec K € R.
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Exercice 7

d
On considére I'équation différentielle suivante : d—{[fj + 3f(t) = 4.
Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A. L'unique solution qui vérifie 'équation différentielle et la condition initiale f(0) =0 vaut f(t) =0

Yt e R.
B. L'unique solution qui vérifie I'équation différentielle et la condition initiale f(0) = 1/3 vaut
f) =3 - 43
C. L’'unique solution qui vérifie 'équation différentielle et la condition initiale f(0) = 0 vaut
=31
D. L'unique solution qui vérifie 'équation différentielle et la condition initiale f(0) = 1/3 vaut

flt) = —e~* + 4/3

ea]

. L'unique solution qui vérifie I'équation différentielle et la condition initiale f(0) = 1/3 vaut f(t) = 1/3.

Exercice 8

On considére les 2 équations différentielles et les 2 conditions initiales suivantes :

dfi

—(t t — 1

5 (&) + () {fn(ﬂ}zﬂ
aver

dfs f2(0)=0

P (t)+ falt) = -1

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A. f(t) = fi(t) + fa(t) est solution de %—“g(f) + f(t) =0
B. fi(t) =1— exp(~t)

C. falt) = —1 + exp(—t)

D. fi(t) — falf) = exp(—t)

. file) + falt) =0

m
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Exercice 9

On considére I'équations différentielle et la condition initiale suivantes :

=l =1 . 0)=1
Ln=1., 50
Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A. f(t) = exp(t)
B. f(t)=1

C. flt)=t+1
D. f(f)=—t+1

E. f(t) =exp(—t)

Exercice 10

On considére 'équation différentielle
(E): ¥"—4y +13y=-39
ol y est une fonction inconmue de la variable x, définie et deux fois dérivable sur IR, y' la fonction
dérivée de y et y” sa fonction dérivée seconde.
1. Déterminer une fonction constante g, solution de I'équation (E).
2. Ecrire I'équation sans second membre (Ey) associée a (E), et son équation caractéristique.
Résoudre cette équation et en déduire les solutions i, de {E[.}‘

3. En déduire les solutions de I'équation différentielle (E).

4.Ondonne f (%) =0 et f '(%) =0 ; déterminer I'unique solution f(x)

Exercice 11

Résoudre les équations différentielles suivantes :

1. y+2%=cosx avec  y(0)=5

dy .d'y 3 : 11
A LA 0)=— . y'(0)=—=
2 dx 2dX2+y COSX avec y() 0 ° Y() 10
2
3. CCII};+4y:cos2x avec y(0)=3 et y'(0)=0
X
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Exercice 11
On considere I"equation differenticlle
(E) ¥ty ty=1

ol y désigne une fonction de la variable x, définie et deux fois dérivable sur [0, +==<[.
1. Démontrer que la fonction g définie sur [0, +=<[ par g{x) = 1 est une solution de (E).
2. Reésoudre I’equation différenticlle

(Eo) Y+ +y=0

3. Deduire des questions précédentes 1a résolution de 1"équation (£).

4. Déterminer la solution particuliére de 1"équation (£) qui vénfie

fO=1 e fO)=3
Exercice 12
On considére U'équation différentielle suivante %(L} - ‘3%{!} —10f(t) = 0.

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A 3/2 et T/2 sont les racines de 'équation caractéristique associée.
B. L'équation caractéristique associée est +2 — 3r — 10 = 0.

C. La solution générale de 'éguation différentielle s'écrit f(t) = Cre® + Coe™ avec € et Ca deux
constantes quelconques.

D. La solution générale de I'équation différentielle s'éerit f(1) = Wt € B.

E. La solution générale de I'équation différentielle s'éerit f(t) = /2 [Acos(Tt/2) + Bsin(7t/2)] avec
A et B deux constantes quelcongues.
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Exercice 13

d? d
On consideére I'équation différentielle suivante : 4F‘£|[:r:) - 4-1-'{[.-1*} + f(z) =0.
A o
Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

AL 1/2 est la racine double de 'équation caractéristique associée.
B. (14++/2)/2 et (1 —+/2)/2 sont les racines de 'équation caractéristique associée.

C. L’éguation caractéristique associée est r2 — 4r + 4 = (.

a2

D. La solution générale de I'équation différentielle s'éerit f(x) = (Crx + Ca)e™? avec ) et Cz deux

constantes quelcongues.

E. La solution générale de 'équation différentielle s'écrit f(x) = exp (l +2ﬁ I) — exp (1 —2\:5 u';) .

Exercice 14

12 1
On considére 'équation differentielle suivante : {IT{(:r]I + 2%(3:] +2f(xz)=0.
oar '

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A, =143 et 1+ /3 sont les racines de I'équation caractéristique associée.
B. —1+4i et —1 — i sont les racines de I'équation caractéristique associée.
C. —1 est la racine double de I'équation caractéristique associée.

D. La solution générale de I'équation différentielle s'écrit f(z) = Acosr + Bsinzx avee A et B deux
constantes quelcongues.

E. La solution générale de l'équation différentielle s'écrit f(xr) = Ke™ avec K une constante quel-
congue.
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Exercice 15
&

On s'intéresse

df

initiales f{0) = = et —(0} =i,

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A, f(t) = cos(3t) _g .

B. f(t) = sin(3t) +% .

C. f(t) = Acos(3t) + Bsin(31) avec A et B deux réels quelconques.

E. II n'existe qu'une seule solution.

Exercice 16

On considére les 2 équations différentielles suivantes :

2
“hw+ L

a2 =B
‘fi':z Y+ () = 0 (ID

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses.

A. Ona fy(t) = K—+ f‘

(i} avec K une constante quelcongue.
B. L'équation caractéristique associée a (I) est 12 4+ = (.

C. L'équation caractéristique associée & (IT) est r +1 = 0.

D. La solution générale de (I) s’éerit fi(t) = A+ Be! aver A et B deux constantes quelcongues.

E. La solution générale de (II) s'écrit fa(t) = Ce™t avee C une constante quelcongue.
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a2 =(t)+9f(t) = 1 qui vérifient les deux conditions

4/4

Exercice 17

On considére les 2 équations différentielles suivantes :

(l f] dfl
SFO+ZHO = 0

lf.lrz

t+ falt) = 0 (1)

Parmi les propositions suivantes, choisir celles qui sont exactes et celles qui sont fausses,

f1

A Ona fo(t) = [!} avec K une constante quelcongue.

B. L’équation caractéristique associée a (I) est v2 4+ = 0.
C. L'équation caractéristique associée & (II) est r+ 1 = 0.
D. La solution générale de (I} s'éerit fi(f)

= A+ Be~! avec A et B deux constantes quelcongues.

E. La solution générale de (IT) s'écrit fa(f) = Ce™" avee € une constante quelconque.
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